

## Importante

Para el buen orden de esta Administración, rogamos a nuestros abonados que deseen seguir disfrutando los beneficios de la suscripción combinada a este periódico diario con la importante revista de Barcelona, *La Administración Práctica*, la mejor y más útil, por su especialísima confección, de cuantas se publican en España, que antes del 20 del actual nos lo manifiesten expresamente, teniendo en cuenta que no servirá ninguna sin previo aviso y sin que se hallen satisfechas en su totalidad.

Como en años anteriores, el precio de ambas suscripciones es el de 25 pesetas anuales, pagadas por adelantado.

Los que, por primera vez, deseen este año disfrutar las ventajas de la suscripción combinada a *La Administración Práctica* y *CORREO DE MADRID*, nos lo manifestarán también antes del 20, para mandar en dicha fecha las órdenes oportunas a Barcelona y poder desde luego recibir el primer cuaderno.

## Regalos de Navidad

Como de costumbre, el CORREO DE MADRID obsequiará este año a sus suscriptores con seis regalos en metálico, que se adjudicarán por el sorteo de la Lotería Nacional del 23 de Diciembre actual, y consistirán en

- 500 pesetas el primero
- 250 » el segundo
- 125 » el tercero
- 75 » el cuarto
- 50 » el quinto
- 25 » el sexto

A estos regalos tendrán opción todos los suscriptores que el día 10 de Diciembre estén al corriente en los pagos con esta Administración.

## Cuba

### Insurrectos y americanos

Las fuerzas insurrectas se han quintuplicado desde el punto y hora en que fué firmada la suspensión de hostilidades con los americanos; organizanse á sus anchas, y son pocos los que deponen las armas diciendo á todos los que quieren oírlos que las conservan para sostener la independencia de Cuba.

Los yankees desean que se disuelvan, y para ello les ofrecen algún trabajo en las obras que están haciendo para recibir y acampar sus tropas; pero son poquitos aquellos que se ocupan en estos trabajos y en otras faenas del campo.

Y esto era de esperar, porque, acostum-

dos á la vida aventurera, y dada la característica helgazanería de los criollos, se avienen muy mal á emplear sus brazos útilmente.

Una prueba de ello está en lo que sucede en Marianao, puertecillo cerca de la Habana, donde los yankees están haciendo un muelle para desembarcar sus tropas.

Cerca de este punto hay 4.000 insurrectos acampados, y aunque pudieran ocupar se en las obras más de 1.000 hombres, apenas llegan á dos docenas los que de aquéllos han ido á trabajar.

## En el país del oro

### Dawson-City

Por telégrafo se ha comunicado la noticia del incendio que ha destruido, casi por completo, la ciudad de Dawson (América del Norte.)

El suceso reviste excepcional importancia toda vez que Dawson-City era la base de aprovisionamiento de toda la región minera del Alaska, donde en la actualidad están considerable la afluencia de buscadores de oro.

Contaba 18.000 habitantes y fué fundada en 1875 por un americano llamado Ladue, que pronto se hizo propietario de la mayor parte de los terrenos edificables de la ciudad, terrenos que han sido vendidos á precios fabulosos á favor de las rápidas ganancias que producen las excavaciones del oro en aquella región.

Dawson City medía dos kilómetros de longitud por uno de anchura.

Las casas eran todas de madera, pues la imposibilidad del transporte de materiales no permite allí otra cosa.

Y, á pesar de ser de madera, las viviendas estaban bien defendidas contra los rigores de la temperatura, que allí llega á ser en invierno de 35° bajo cero.

Los edificios mayores eran dos ó tres hoteles, donde el pupilaje costaba 50 pesetas diarias, y varios cafés cantantes.

Para dar idea de lo que era la vida en aquella extraña ciudad, baste decir que el alquiler de una modesta casa de madera, con tres huecos y fachada á una calle costaba de 1.000 á 1.500 pesetas al trimestre.

## Efemérides gloriosas

### Acción de Alegría

1.º DE DICIEMBRE DE 1834

Obedeciendo órdenes del general en jefe del ejército del Norte, marqués de Rodil, el 23 de Octubre de 1834 salió de Vitoria la división del brigadier O'Doyle, creada para operar en las llanuras de Alava y compuesta de seis batallones, un escuadrón y una batería de montaña.

Después de recorrer los términos de Peñacerrada, Logroño, Maestu y Ulibarri, pernoctó O'Doyle en Alegría, con los batallones de la Reina y Africa, una sección de caballería y dos piezas, continuando el resto de la división

la marcha hasta los pueblos inmediatos á Vitoria.

Noticioso el célebre caudillo carlista Zumalacárregui de los movimientos y situación de las tropas de O'Doyle en la noche del 26 á 27 de dicho mes fingió acampar en la Berrueza y fué á situarse en Santa Cruz de Campezu, y en la madrugada de este último día dividió en dos columnas sus fuerzas unos 4.500 infantes y 400 gnietes, dirigiéndose, unas á las órdenes de Iturralde al puerto de Herenchúse sobre Alegría, otro, cuyo mando se reservó el general en jefe de los carlistas, á Chevarri puntos desde los que podía vigilar perfectamente los movimientos del brigadier O'Doyle, siendo tanta la cautela que emplearon los del Pretendiente al moverse de un lado para otro, que las divisiones Lorenzo y Oraá encargadas de su persecución, no se apercibieron de sus maniobras y no se movieron de Los Arcos.

Próximamente á la una de la tarde del mencionado día 27, O'Doyle conoció la situación de Zumalacárregui, pero no la de Iturralde, y contando con el auxilio de las tropas de Lorenzo y Oraá marchó en busca del caudillo enemigo con los 1.400 hombres que tenía en Alegría.

Tan pronto los soldados de la reina salieron de Alegría, Iturralde abandonó á Heredia y penetró en el pueblo, atacando poco después á su enemigo por retaguardia y flanco derecho.

La acometida fué tan impetuosa como rápida, y como á esto se unió que los de la reina estaban muy lejos de esperar un ataque en tal forma, muy pronto se produjo entre ellos inmenso desorden, y más al verso envueltos por fuerzas triplicadas; sin embargo, en varios puntos la lucha fué encarnizada y heroica por ambas partes, pero al fin los carlistas quedaron dueños del campo.

Este hecho de armas fué de terribles consecuencias para las tropas de la reina, tanto que solo se libraron de la muerte ó de caer prisioneros 250 hombres que se refugiaron en el pequeño pueblo de Arrieta, más 100 soldados y 13 oficiales que pudieron llegar, no sin defenderse antes como héroes, á Vitoria.

O'Doyle con 4 jefes y oficiales, fueron fusilados al amanecer del siguiente día.

### Los franceses se posesionan de La Seo de Urgel

2 DE DICIEMBRE DE 1833

Cumpliendo lo convenido en el tratado de la Santa Alianza, concertada entre Rusia, Francia, Austria y Prusia en 22 de Noviembre de 1823, invadieron á España cien mil franceses al mando del duque de Angulema, para derrocar la Constitución de 1812, proclamada por el general D. Rafael del Riego en Cabezas de San Juan el 1.º de Enero de 1820, y aceptada y jurada poco tiempo después por Fernando VII.

Unidas á este formidable ejército las partidas de absolutistas levantadas en los primeros meses del año anterior, de cuyo mando estaban encargados, entre otros, el barón de Croles, memorable por su buen comportamiento como guerrillero en la guerra de la Independencia, el general Quesada y el tristemente célebre conde de España, los cinco cuerpos en que estaban divididas las fuerzas invasoras se encaminaron á las regiones á que estaban desti-

nados, consiguiendo desde un principio, y sin casi esfuerzo de ningún género, apoderarse de las más importantes poblaciones de nuestra Península, incluso Madrid.

Sólo Cataluña opuso á los invasores una resistencia tenaz y heroica.

El general Espoz y Mina, no obstante su avanzada edad y las pertinaces dolencias y enfermedades que padecía mostrábase incansable en la dirección de su ejército, y como se veía secundado por el elemento civil, que no reparaba en sacrificios si con ello podía ser útil á la causa que defendía, franceses y absolutistas vieron batidos en varias ocasiones, costándoles numerosas bajas las victorias que lograron; pero como la superioridad numérica estaba de parte de aquellos, casi siempre salieron vencedores en los hechos de armas que llevaron á efecto.

Rosas y Figueras primero, Lérida después, y más tarde La Seo de Urgel, sucumbieron al empuje y al poder que el número daba á los invasores, no sin antes haber demostrado á los hijos de San Luis que en sus muros se encerraban dignos émulos de los que en Zaragoza, Gerona y Ciudad-Rodrigo, asombraron con su bravura y su heroísmo á las huestes napoleónicas.

Sitiada Seo de Urgel por tropas cien veces mayores que las que á ella le defendían, resistió cuanto buenamente fué posible; sólo cuando se perdió toda esperanza de socorro, y cuando se carecía por completo de víveres y municiones para continuar la defensa, su gobernador, D. Froilán Méndez Vigo, digno ascendiente del héroe del Callao, accedió á entrar en tratos con los sitiadores, hecho que puso en peligro su vida por haberse amotinado el pueblo contra él al tener conocimiento de la capitulación. La entrega de la plaza se llevó á cabo el 28 de Octubre de 1823.

MAESE RODRIGO

## Ecos del extranjero

### Insurrección en la India

Los telegramas de Bombay comunican noticias alarmantes sobre la insurrección del valle de Swat.

Los rebeldes cuentan al parecer con más elementos de lucha que el año anterior.

Han salido á toda prisa refuerzos ingleses para combatir á los descontentos, y tal importancia concede el Gobierno del virrey á la nueva sublevación, que envía dos brigadas de infantería con las fuerzas de caballería, artillería é ingenieros y gran número de soldados de línea.

Se teme que los rigores del invierno entorpezcan la marcha de las tropas y permitan á los rebeldes atrincherarse.

No falta quien supone que esos fanáticos alzados á la voz de Mad Mullah estén dirigidos é instigados por agentes del gobernador ruso del Turquestán.

### La peste bubónica

#### CASOS EN MADAGASCAR

Paris 1.—El Gobierno ha ordenado la adopción de energías medidas sanitarias en vista de los casos sospechosos de peste bubónica que se han presentado en la isla de Madagascar.

Paris 1.—El Consejo de ministros, en su reunión de hoy, ha tratado detenidamente de la presentación de la peste bubónica en Madagascar, acordando que se apliquen con el mayor rigor las prescripciones de la Conferencia sanitaria de Venecia.

Paris 1.—Un despacho de El Cairo, que inserta *The Daily Mail*, se hace eco con todo género de reservas, de haberse presentado en Suez algunos casos de peste bubónica.

Paris.—Produce grande alarma la noticia dada por *The Daily Mail* de haberse presentado algún caso de peste bubónica en Suez, puerto que, como es sabido, está en diaria y constante comunicación con las naciones todas de Europa.

La noticia, sin embargo, no está confirmada oficialmente.—*Fabra*.

### Política inglesa

Ante sus electores de Stirling acaba de pronunciar un discurso sir Henry Campbell Bannerman, ministro que ha sido de la Guerra en Inglaterra, discurso acerca del cual guardan el más profundo silencio los periódicos de la Gran Bretaña.—«Dos veces—dijo sir Campbell—nos hemos encontrado en visperas de la guerra: una vez por la cuestión de Oriente, y otra por la de Fashoda.

Ninguno de los miembros del Gabinete debe desear más ardientemente la paz que el ministro de Hacienda; y, sin embargo, por dos veces, cuando más complicadas eran las negociaciones, ese ministro pronunciaba discursos agresivos, asegurando que existen males mucho peores que la guerra.

Esas declaraciones—añadió sir Campbell—no han contribuido sino á agravar la situación. Explicanse tales conceptos después de una buena comida, entre amigos, y cuando se está sobreexcitado por haber bebido en demasía. Las frases á que aludimos tan sólo están bien en labios de los charlatanes y fanfarrones de la política; en boca de un ministro, merecen las más duras y energicas censuras.

Tratemos de apartarnos de nuestra tendencia nacional de tomar un aire farsaico de superioridad moral sobre todas las demás naciones. Seamos patriotas hasta donde nos plazca; pero no pensemos que siempre hayamos de tener la razón y que los restantes pueblos habrán de equivocarse.»

Sir Campbell terminó su discurso con las siguientes palabras:

«Asegúrase que el Presidente del Consejo de Ministros ha resuelto dejar sin efecto la orden de que los perros lleven bozal; prescribiría al propio tiempo un gran servicio al país y al Gobierno si pudiese, al mismo tiempo, imponer una medida análoga á la exaltación patriótica de sus Ministros de Hacienda y de las Colonias.»

### El estado del Papa

Paris 30.—Según noticias de Roma, en el Vaticano se desmiente de la manera más categórica el rumor de que el estado del Papa inspira serios cuidados.

Cuantas personas asistieron ayer á la reunión de la Sagrada Congregación de Ritos y tuvieron ocasión de ver y oír á Su

estaba tendido en el suelo. A su lado, y recostada en un montecillo de arena, hallábase Claudina, á la que reconoci desde lejos considerándome muy dichoso al notar el cambio que se operó en su fisonomía al ver que me aceraba. Me pareció que era más linda que nunca con su rostro algún tanto atezado por el sol y por el aire salino del mar; ¡qué aire más juvenil y encantador! Estreché la mano á Claudina, y Valentín me dió la bienvenida, pero sin moverse ni cambiar de postura.

—Dispensadme, querido Felipe, si no me muevo, por que al fin logré incrustarme en la arena, y esa es una operación que para hacerla bien requiere mucho tiempo. Haced lo mismo que yo; tendeos tan largo como sois, colocad el sombrero sobre los ojos de modo que no podáis ver más que la cresta azul de las olas, y en seguida me diréis que aveiguásteis lo que es la verdadera felicidad.

Por mucho atractivo que tuviese el espectáculo del mar, había allí ante mis ojos un ser que me seducía mucho más.

—¡Sois la imagen de la perfección, Valentín!—dije.

—Aquel que no haya gozado del *dolce farniente* no sabe lo que es el placer de vivir. Habéis de saber, amigo mío, que pasé en esta postura todo el tiempo que llevo aquí entre Claudina y su sombrilla. Algunas veces es tan amable que lee en alta voz, y entonces... me duermo.

—¡Cómo! ¿Será posible? ¿Y de esa manera malgastáis el tiempo?

—Cuando se me antoja, me entrego al placer de pescar con caña, pero ese es para mí placer demasiado excitante aún,—dijo Valentín.

Me senté entre éste y Claudina, que se mostró tan taciturna como locuz su primo. De todos modos pasamos el tiempo tan agradablemente que no nos decidimos á abandonar nuestras respectivas posiciones hasta que se acercó la hora de comer.

Al llegar cerca de la villa en que habitaba lady Estmere, pude aprovechar una coyuntura favorable para cambiar á solas algunas palabras con la señorita Neville. Valentín se había adelantado.

—No debéis haber olvidado, Claudina, lo que os dije la última vez que os vi. Bien sabéis á lo que vengo á Bournemouth, ¿debo volver ó quedarme?—pregunté.

Claudina no me hizo sufrir mucho con la incertidumbre. No recuerdo apenas el sitio en el que tuve el valor de preguntarle si me amaba, pero debió ser á la sombra de los tamarindos de la playa de Bournemouth.

Mirándome á los ojos, respondió únicamente á mi pregunta con las siguientes palabras:

—Me parece que os amé desde la primera vez que os vi.

Entramos en el salón, dándole Claudina la mano, y lady Estmere se apresuró á felicitarnos deseándonos dichas sin cuento. Por lo que hace á Valentín, su felicitación no pudo ser más cordial, pareciendo muy alegre al contemplar nuestra dicha; ¿cómo era posible que un joven que podía aspirar á la mano de Claudina, pudo renunciar con tanta facilidad á esa dicha? Esa es una de tantas cosas que no podré comprender nunca.

Los quince días que pasé en Bournemouth, fueron los más cortos y más venturosos de mi vida. Aquella linda estación balnearia con sus bien cuidados jardines y sus bosques conservados con mucho esmero, no se parecía en nada á la severa soledad de la costa norte del Devonshire, en donde está situado Tonwood. Claudina y yo no conocíamos nada más sonriente ni encantador que aquellos lugares. Este embeleso duró una quincena, pasada la cual lady Estmere, tuvo que regresar á Londres, y Claudina marcharse á pasar una temporada con una familia amiga. Valentín y yo, habíamos prometido á lord Rothwell que iríamos el 1.º de Septiembre á cazar á sus posesiones.

Estábamos á la sazón en Agosto, ¿qué hacer hasta Septiembre? Valentín me propuso que emprendiésemos un viaje á pie, llevando una caja de colores á la espalda, y desde luego acepté, quedando convenidos en la manera de llevarlo á cabo.

Claudina y yo, nos dimos palabra de casamiento pero nos faltaba obtener aún el consentimiento de mi padre y

chos aceptó Ricardo Chesham la reparación por las armas y lo hizo con increíble cinismo. Si cojera fué el resultado de aquel encuentro, pero la venganza de sir Laurencio es poca cosa comparada con los sufrimientos de dos vidas sin esperanza y sin horizonte. Ahora ya lo sabéis todo.

—¿Y cómo se explica que el capitán Chesham haya conocido á lady Estmere?

—Soa parientes, aunque muy lejanos,—respondió lord Rothwell.—Creo que hubo algo de un proyecto matrimonial, pero ella rehusó al capitán antes de conocer á sir Laurencio Estmere. Andando el tiempo éste demostró cierta benevolencia á Ricardo Chesham, invitándole con mucha frecuencia á que fuese á su casa; en ella se hallaba de visita cuando ocurrió ese escándalo.

—Todo cuanto me decís es inexplicable, y con todo veo que estáis convencido de la inocencia de lady Estmere.

—Sí; por más que haya dudado un momento de la virtud de la esposa al oír la afirmación del marido; mas semejante impresión duró muy poco. Aparte de que aun cuando lady Estmere hubiese sido realmente culpable habría continuado, si no estimándola, respetándola. Con frecuencia, lo confieso, la sospecha acudió á mi espíritu, pero la mirada pura y noble de tan santa mujer, llevó la tranquilidad y la confianza á mi corazón. No obstante todo lo que oigáis decir de ella, queréd y respetad siempre á lady Estmere. Los viajes,—añadió lord Rothwell—contribuyeron á curarme del demasiado amor que me inspiró. No somos más que amigos y seguiremos siéndolo hasta el fin de nuestra existencia. ¿Cuándo pensáis volverla á ver, querido Felipe?

—Mañana, pues marchó á Bournemouth,—respondí.

—Saludadla de mi parte. Tal vez vaya yo también allí á pasar unos cuantos días. Sobre todo no incurráis en la tentación de hacer la corte á Claudina, porque lady Estmere tiene decidido desde hace mucho tiempo, que su sobrina sea la esposa de Valentín.

—¡Pues hay todas las desdichas!—dije inclinándome

Santidad, que no dió muestras de la menor fatiga, pudieron convencerse de que el Soberano Pontífice, á pesar de su edad avanzada, goza de perfecta salud.—*Fabra.*

### El jubileo de Francisco José

Viena 1.—De conformidad con los deseos del emperador Francisco José, ninguna ceremonia oficial se ha señalado con ocasión del jubileo imperial.

El vecindario de esta capital ha colgado espontáneamente los balcones de las casas, y en las principales poblaciones se han hecho análogas manifestaciones.

### Conjura nihilista

Telegramas de San Petersburgo aseguran que varias prisiones llevadas á cabo en Varsovia, Lodz y Wilna han dado por resultado el descubrimiento de un complot de la juventud polaca para dinamitar el monumento que el gobierno ruso ha erigido en Wilna al terrible y cruel general Muraviev, que ahogó en sangre la insurrección polaca en 1863. El general Muraviev era padre del actual ministro de Negocios extranjeros de Rusia.

En torno al monumento, la policía vigila noche y día.

La mayoría de los detenidos acabarán en Siberia.

## Noticias

Dicen de Algeciras:

«El tren correo descendente descarriló anoche en la curva pendiente que existe en el trayecto de Gaucín á San Pablo, por haberse reblandido los terrenos por las pertinaces lluvias.

Los pasajeros con quienes he hablado, aseguran que se han salvado providencialmente de una catástrofe.

La máquina, al salir de la curva, encontró obstáculos, y gracias á esto quedó parada, arrastrando el resto del tren. Este salió de la vía quedando inclinado al borde de un gran barranco.

Todo el material sufrió grandes averías, especialmente la máquina y el furgón de cabeza, que quedaron inservibles.

El numeroso pasaje que conducía el tren experimentó el susto consiguiente por la tremenda sacudida, que no causó, sin embargo, la más leve lesión. Solamente el maquinista y otro empleado del tren sufrieron algunas contusiones, por fortuna sin importancia.»

En breve debe llegar á Barcelona con objeto de embarcar para Filipinas en el vapor correo *Monserrat*, que saldrá el 3 de este mes, una delegación de la asamblea suprema de la Cruz Roja, presidida por el marqués de Villalbes, la cual se traslada al Archipiélago con objeto de rescatar á los prisioneros españoles que se hallan en poder de los tagalos.

La comisión provincial de Barcelona facilitará á dicha comisión cuatro camilleros.

Tenerife 30.—Ha entrado en este puerto la escuadrilla de torpederos formada por el *Azor*, el *Ariete* y el *Kayo*.

En los desmontes de la Moncloa situados frente á la Cárcel Modelo existen hace tiempo varias covachas, en las que, durante las crudas noches del invierno se refugian multitud de gólfos y mendigos, que de este modo se resguardan del frío que en estas noches se siente.

A las cuatro y media de la madrugada de ayer, á consecuencia de las recientes lluvias, hundieron repentinamente algunas excavaciones, en una de las cuales dormían siete personas.

Al ocurrir el hundimiento de la cueva, los desgraciados que la ocupaban prorrumpieron en ayes y lamentos, al oír los cuales acudieron el inspector de vigilancia D. Manuel Suárez, varios guardias civiles, y algunos obreros de la Villa, procediendo rápidamente á organizar los trabajos de salvamento.

A pesar de la actividad de los operarios sólo pudieron ser sacados con vida Manuel Toribio y su hijo Nicasio, que se habían fugado del Asilo de Santa Cristina, y Eduardo Tenorio García de diez y siete años de edad.

Las cuatro personas restantes fueron extraídas sin vida y se llamaban Joaquín Mejía alias el «Quiriquí», de diez y ocho años de edad; Pedro N., de nueve años; Antonio Torralba, de trece años, é hijo de un mozo de máquinas de *La Correspondencia de España*, y Pura Calderón Trigo de cuarenta, alias la «Manchega», más conocida por «La reina de los gólfos».

La *Gaceta* publica una real orden suspendiendo los efectos de la ley de 1.º de Junio, que prohibió con carácter transitorio la exportación de plata en pasta y en moneda con destino á los países extranjeros.

A partir de ayer se reanudaron en todas las regiones comprendidas en los siete Cuerpos de ejército los paseos militares, que sin duda cesaron por razones de economía.

Las órdenes á las Comandancias de los Cuerpos de ejército para que esto se verificase han sido ya transmitidas.

Zaragoza 1.—La Cámara de Comercio de Zaragoza y el Sindicato de comerciantes é industriales han dirigido á la prensa una enérgica protesta contra la conducta de la Compañía del Norte, por haber suprimido la ampliación del párrafo segundo de la tarifa N. B., número 7, que rige en totalidad para el tráfico de Zaragoza con el Norte y el Noroeste de la Península, que dando, por tanto, elevados los precios de los transportes al 35 por 100, á pesar de lo marcado en dicha ampliación, aprobada por Real orden de 20 de Septiembre último, y que debía durar un año.

Los perjuicios que esto ocasiona al comercio son grandísimos y pueden originar un verdadero conflicto.

Las Cámaras y el Sindicato se hallan dispuestos á la defensa de los intereses mercantiles amenazados, llegando en ese terreno hasta donde sea necesario.

Uno de estos días llegará Covadonga un ingeniero de una Compañía inglesa, con el objeto de estudiar los cotos y cuencas mineras de Asturias y reconocer el salto de agua que existe en Covadonga.

La Cámara Agrícola de Valencia ha acordado ponerse de acuerdo con las de Barbastro, Valladolid y con el Instituto Agrícola Catalán, á fin de organizar una asamblea general de todas las Cámaras de España, para tratar exclusivamente de las reformas y mejoramiento de las clases agrícolas.

Se ha nombrado una comisión que formule el cuestionario que debe tratarse en lo que se refiere á los intereses de la región valenciana.

En un establecimiento de cetería situado en la calle del Ave María, número 35, se suscitó anoche entre los dependientes una ligera reyerta que terminó en sangriento crimen.

Aniceto Barrientos Alarcón, de 18 años de edad, pariente del dueño del estableci-

miento, venía constantemente sien lo objeto de algunas bromas, que no eran de su agrado.

En más de una ocasión parece que Aniceto dijo á sus compañeros:

«Algún día veréis si soy ó no más hombre que vosotros.»

El dependiente de dicha cetería que con más frecuencia acostumbraba á bromear con Aniceto, era Antolín Muñoz Mantel, de treinta y dos años de edad.

Este ganaba un jornal mayor que Aniceto, y en más de una ocasión cuestionaron por esto.

«Cuando seas más hombre que yo, ganarás lo que yo gano»—le dijo un día Antolín.

Anoche Antolín parece que dirigió á Aniceto algunas frases que á este molestaron mucho.

Encaróse con Antolín, y haciendo uso de una pistola de dos cañones, disparó un tiro á su compañero, causándole una herida en la cabeza detrás de la oreja izquierda.

Antolín falleció á los pocos momentos. En la pelea trató de intervenir un cuñado de Antolín, llamado Telesforo Sancho, al cual disparó también Aniceto un tiro, sin conseguir herirle.

El agresor fué llevado al juzgado de instrucción de guardia.

En una fundición de sebo establecida en la calle del Peñón se declaró esta madrugada un incendio.

La cubierta del depósito, formada por vias casi en absoluto carcomidas por las injurias del tiempo, era materia abonadísima para favorecer la obra del fuego.

En menos de media hora quedó por completo destruido el tejado, quedando únicamente en pie las paredes del local *sin rasgado*.

Por otra parte, la gran cantidad de sebo existente en los almacenes ardía con rapidez verdaderamente aterradora.

Calculábase que las pérdidas materiales ocasionadas por el fuego ascendían á la suma de veinticinco mil pesetas, sólo por lo que se refiere á los géneros amontonados en el depósito.

## Correo de espectáculos

### Español

Inauguráronse el jueves las veladas de Español, siendo excusado decir que á la inauguración asistió una tan numerosa como selecta concurrencia. En los «camarines» de la señora Guerrero y del Sr. Díaz de Mendoza y en el saloncillo, brillaba todo el estado mayor de la literatura española.

El *si de las niñas* fué interpretado admirablemente, luciéndose en el papel de Paquita la señora Guerrero, y bordándole—si cabe la frase—con tonos admirables.

La señora Guerra, que ya es considerada como una artista de buena cepa, desempeñó muy bien el papel de Irene.

De Mario, Díaz de Mendoza, Carsi y Díaz, solo podemos decir que cumplieron admirablemente.

El *mensajero de paz*, precioso diálogo de Blasco, también fué muy bien interpretado, obteniendo ruidosos aplausos tanto el autor como los actores.

El público salió muy satisfecho de la velada, y creemos que seguirá rindiendo tributo á las únicas glorias que nos quedan.

### Real

Ante un público selecto y numeroso se

representó anteayer en esta temporada la «primera» de *Lohengrin*, una de las óperas predilectas de los «habitues» al Regio Coliseo. Es necesario agregar que con ese atractivo se unía el de dos «debutts».

La ejecución de la obra—digan lo que quieran algunos cronistas musicales—fué esmeradísima. El tenor Sr. Viñas, que en el primer acto estuvo algo emocionado, se creció en los restantes, de manera, que hizo recordar á los viejos «diletanti», la noche en que cantó con la Medea Borelli, la misma partitura en el «El Liceo» de Barcelona. El difícil «raconte» final y la despedida—especialmente,— que son trozos musicales de prueba para un tenor, los cantó de una manera primorosa arrancando nutridas y espontáneas salvas de aplausos.

¿Qué podemos decir de la señorita de Lerma? Que también cantó con afinación primorosa y exquisito arte la parte de Elsa, distinguiéndose en los duos con «Ortrunda» y «Lohengrin».

La señorita Concepción Dahlander, que—dicho sea de paso,—es una valenciana bellísima, salió muy airosa en su difícil papel de «Ortrunda», arrancando al público muchos aplausos y siendo llamada á escena en diversas ocasiones.

Inútil es decir que la orquesta dirigida por el maestro Goula, arrebató al público.

En resumen fué una buena «primera».

## Impresiones bursátiles

Algo más entonada estuvo hoy nuestra Bolsa para las cotizaciones en general. El 4 por 100 interior se hizo en cambio de clausura á 52,4 al contado y á 52,20 para fin de mes. Para el próximo no se anotaron operaciones.

El exterior se realizó á 57,25 por las mejores noticias del extranjero y el amortizable á 65,10.

Las Cubas á 50,86 las viejas y á 42,25 las nuevas, cambios que acusan más firmeza que baja.

Los Tesoros á 101 con baja insignificante. Las Aduanas á 13,50 con síntomas de mejora.

Las Filipinas á 65,75.

Del Banco de España se hizo algo á 384 y nada oficial de la Tabacalera.

Los francos á 37,50 por 100 beneficio.

## COSAS VARIAS

Perforando túneles y pozos en el O. de los Estados Unidos, en los Estados de Nevada, Utah y Arizona, se hallan con frecuencia yacimientos de sal gema á distintas profundidades, que llegan á veces á cien metros.

En estas masas de sal hay enterrados centenares de peces en perfecto estado de conservación.

Se supone que dichas capas salinas ocupan el fondo de un antiguo lago, cuyas dimensiones alcanzaban á 50 kilómetros de longitud por 20 de anchura.

Los peces que de él proceden se parecen al sollo y en nada se asemejan á los que hoy viven en los lagos y ríos de aquella región.

No están petrificados, sino conservados con su misma carne, tan perfectamente co-

mo si se acabasen de sacar de un trozo de hielo.

Al separarlos de su envoltura y exponerlos al calor del sol, se ponen duros como si fuesen de madera, á pesar de lo cual algunos obreros han tratado de alimentarse con estos restos antediluvianos.

Los sabios que se han ocupado en analizarlos calculan que estos peces han existido hace diez mil años por lo menos.

## Academias y Sociedades

Para ocupar la vacante que existe en la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas por fallecimiento de D. Francisco de Cárdenas, ha sido propuesto el catedrático de Metafísica de la Universidad Central, D. Juan Manuel Ortí y Lara.

Firman la propuesta los individuos de la docta Corporación Sres. Fernández Villaverde, Sánchez de Toca é Isern.

La Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País ha acordado nombrar una comisión que gestione lo conducente para establecer en aquella provincia la industria de la seda, que hasta muy entrado el actual siglo constituía en ella un gran elemento de riqueza.

La Asociación de Propietarios de Madrid convoca á los señores dueños de casas destinadas á la industria de panadería, sean ó no asociados, á una reunión que tendrá lugar el lunes 5 del actual, á las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Mayor, 6, con objeto de tratar de la renovación de licencia de tahonas.

La Real Academia de Medicina celebrará sesión pública el próximo domingo, á las dos de la tarde, en el domicilio social, calle Mayor, número 6, para dar posesión de la plaza de Académico de número al doctor D. Isidoro de Miguel y Viguri.

El nuevo académico leerá su discurso sobre el tema «Indicaciones de la trepanación en los traumatismos del cráneo», contestándole, en nombre de la Corporación, el doctor D. José Rivera y Sanz, académico de número.

## Hojas sueltas

Dos embriagados se tropiezan en cierta calle una noche de luna.

Dando traspies y balbuceando, pregunta el uno al otro, señalando al astro:

—Dígame usted, compadre, aquel, ¿es el sol ó la luna?

—No puedo decirselo á usted—contestó el otro—porque soy forastero.

El ama á la criada, recién llegada del pueblo:

—¿Entiende usted el reloj?

—¡Y tanto como lo entiendo!

—Pues haber, dígame usted que hora es.

—Espere usted á que toque y se lo diré.

Un pretendiente en casa de un ministro:

—¿Está D. Pedro?

—Sí, señor, pero no está visible.

—Siempre me dice usted lo mismo. ¡Bahl otra vez traeré un microscopio.

del general Gore, tutor de mi novia, porque ésta era huérfana. Propúseme enterar á lord Rothwell de nuestros proyectos, tan pronto como me fuera posible, y además hablar al Sr. Grace, y pedirle algunos datos que me eran muy necesarios.

De todos modos teníamos que esperar á que regresase mi padre, y á que Claudina llegase á la mayor edad, lo que equivalía á un año de aplazamiento. ¡Qué acogida más entusiasta iba mi padre á dispensar á Claudina! ¿No tenía ésta cuantas cosas pueden pedirle á una mujer, buena familia, belleza, inteligencia, fortuna, si es que esto último merece que se consigne?

Por muy extraño que pueda parecer, fué lord Rothwell el primero que me arrojó una ducha de agua fría. Lady Estmere le había escrito participándole la modificación del proyecto por ella preparado y á los dos días se presentó aquél en Bournemouth con gran satisfacción de Valentín, que empezaba á encontrar insípido el acompañar á dos novios.

Es preciso reconocer que nuestro egoísmo formaba singular contraste con su propia conducta en un caso semejante. Lord Rothwell nos felicitó de una manera tan fría, tan ceremoniosa, que nos dejó pesadamente impresionados. Enseguida se retiró acompañado de lady Estmere, con la que celebró una entrevista reservada de la que la buena señora salió con los ojos enrojecidos por las lágrimas.

Aquel mismo día regresó lord Rothwell á Londres y me rogó que le acompañase hasta la estación. En la manera de pedirmele con preñada que quería hablar á solas conmigo. Deseando complacerle abandoné á Claudina durante unos instantes.

—Lo que acabo de saber,—me dijo,—me causa tanta sorpresa como pena.

—¿Queréis decir alegría,—observé.

—No; sé muy bien lo que digo. Veo en ello la perspectiva de una serie de complicaciones sin fin.

—Sin duda hacéis alusión á Valentín y á la contrariedad que haya podido experimentar su madre,—repliqué.

yáis tomada una taza de té. Además he de deciros algunas cosas porque lo sé todo.

—Creed, lady Estmere, que desde hace mucho tiempo procuré dominar y combatir esos sentimientos, pero nadie puede dominar su corazón.

—¡Pobre amigo mío! No vitupere á nadie, y á vos menos que á nadie, porque mi sobrina es realmente una criatura encantadora.

—¡Y á quién se lo decís!—exclamé con entusiasmo. —Os aseguro que tendréis en mí otro hijo, por que si vos me lo permitís, es amaré cual hubiera amado á mi madre á la que ¡ay de mí! jamás conocí.

Al decir esto, besé la mano á lady Estmere, que no pareció insensible á aquel homenaje.

—¿Y cómo era posible que Claudina no hubiese correspondido á vuestro amor? Aparte de vuestras buenas cualidades morales estáis bien dotado físicamente, y esto es mucho más de lo que se necesita, creedme, para conquistar á una linda joven.

—Vuestras palabras me infunden gran esperanza é inmensa alegría.

—La esperanza es uno de los privilegios de la juventud. Ahí traen el té; después de tomarlo es permitirse que vayáis en busca de mi sobrina y de mi hijo.

Bebí apresuradamente una taza de té, á riesgo de escaldarme, pero neguéme, por supuesto, á tomar una segunda; y despidiéndome de lady Estmere me dirigí hacia la playa.

Hacia una tarde espléndida y calmosa, y en la población reinaba una animación muy grande, y no parecía sino que todos estaban de jolgorio.

En la playa hacían sus ejercicios ó mostraban sus habilidades negros, gigantes, enanos y tífiteros y los bombos y tambores, inevitables en esos casos, mandaban á lo lejos sus sonos discordantes. Por todas partes veíase un enjambre de niños que iban y venían; patrullaban ó se bañaban y revolocaban por la arena. Atravesé por entre aquella bulliciosa multitud, y después de varias pesquisas pude descubrir un joven elegantemente vestido que

para cejear mi sombrero y ocultar el rubor que tenía mi rostro.

—¡No todas!—repliquéme lord Rothwell con intención.

—¡Adiós, amigo mío! No volváis á jugar en vuestra vida y seréis un excelente y honrado muchacho!

### X

El telegrama que me envió Valentín no tenía más que cinco letras: «Venid», por más que hubiere podido poner diecinueve por el mismo precio.

Después de leer me apresuré á cerrar mi maleta, pues tenía mucha prisa para emprender el viaje, suponiendo que Claudina me esperaría con impaciencia en Bournemouth. Se acercaba el momento en que iba á hacerla una pregunta de la que dependía mi porvenir.

Cuando el tren echó á andar se me figuró que lo hacía con la lentitud del paso de la tortuga y resolví escribir á los periódicos, á *The Times*, por ejemplo, para quejarme y sin embargo, hacíamos el viaje con la velocidad reglamentaria de cuarenta kilómetros por hora y además con matemática exactitud en todas las paradas. Creía que iban á salir á mi encuentro, hasta sabiendo que no había avisado á nadie mi llegada.

Si el tren no andaba con toda la velocidad que á mí se me antojaba, ¿qué decir del carruaje? Me produjo el mismo efecto que si hubiese sido un escarabajo que tuviese las patas aquilosas; sus ruedas dijéranse que padecían reuma y que su caja pesaba más que si fuese de plomo.

Llegué al cabo de una preciosa caseta medio oculta tras un bosquecillo de pinos. No me acuerdo de cuanto pagué al cochero ni de la propina que le dí, solo puedo decir que se alejaba muy contento.

No sabré tampoco decir lo que me pasó hasta el momento en que entré en el salón de lady Estmere que me dispensó la más cordial de las acogidas, diciéndome:

—Valentín y su prima han salido porque no os esperaban tan pronto y en la playa los encontráreis. Por mi parte no permitiré que os marchéis sin que antes no ha-

### Examen de gramática:

- Cíteme usted un pronombre.
- Seudónimo.
- ¿Seudónimo pronombre?
- Si, señor; porque se pone en lugar del nombre.

## Casa de la Villa

Bajo la presidencia del alcalde celebró ayer tarde sesión la junta municipal aprobando los siguientes asuntos que constituirán el orden del día.

Presupuesto y pliego de condiciones para subastar la instalación de una acera de asfalto en la calle de Alcalá desde la de Goya al puente sobre el Arroyo Abroñigal; acuerdo disponiendo la reorganización de plantillas del archivo y biblioteca municipal y otro aprobado de los pliegos de condiciones para subastar la conservación de los pavimentos de adoquín, caña y mortero de las vías públicas del ensanche.

Por iniciativa del presidente de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, se han habilitado las enfermerías de aquel benéfico establecimiento para dar albergue a los pobres que se encuentren durmiendo en la vía pública recorriéndoles además con colchones, café, etc.

Felicitemos al Sr. Rodríguez García por su humanitario proceder que veríamos con gusto imitado por los demás presidentes.

## Filipinas

### Buques a flote

Washington 2.—El almirante Dewey, que, como es sabido, manda la escuadra americana en las aguas de Filipinas, telegrafía a su gobierno que ha logrado poner a flote los buques de guerra españoles *Isla de Cuba*, *Isla de Luzón* y *Don Juan de Austria*, que se fueron a pique en la bahía de Manila en el combate del 1 de Mayo último.

El almirante prevé grandes dificultades para restablecer el orden en el archipiélago en vista de la actitud belicosa de los indígenas, resueltos, al parecer, a combatir la dominación americana.

En vista de estas noticias, el secretario de Marina ha dispuesto que los acorazados *Iona*, *Elena* y *Oregón*, se dirijan sin pérdida de tiempo a Manila.

Al propio tiempo, el ministro de la Guerra ha dispuesto que se active el envío al Archipiélago de nuevos refuerzos de tropas.

### Gobierno republicano

Hong-Kong 2.—Se ha constituido en Filipinas un gobierno republicano, del que forman parte representantes de las diferentes provincias, bajo la presidencia de Aguinaldo. Este ha declarado que cuenta en la isla de Panay con un ejército de 40.000 hombres, aunque falta de las necesarias armas.

Los filipinos se disponen a verificar un nuevo llamamiento a los Estados Unidos para que afirmen la constitución de dicho Gobierno y reconozcan a Aguinaldo como presidente de la República.

La prensa de Manila reivindica la independencia del Archipiélago como contestación a las conclusiones de la Comisión de la Paz.—*Fabra.*

## Comercio franco-italiano

París 2.—La comisión de Aduanas de la Cámara de diputados ha aprobado por unanimidad el arreglo comercial convenido entre Francia e Italia.

París 1.—En algunos provincianos de Italia, y particularmente meridionales, se advierten movimientos de protesta contra el arreglo comercial franco-italiano. Los partidarios de Crispi dirigen esta campaña con un fin más político que económico.

Crispi no oculta su irritación por las tendencias favorables a una inteligencia con Francia en el orden político que se han iniciado en aquella península. A pesar de estos manejos, el convenio comercial franco-italiano obtendrá gran mayoría, tanto en el Senado de Roma, como en la Cámara de Diputados.—*Fabra.*

## Los anarquistas

París 2.—Los periódicos italianos insertan el extracto de una Memoria, que suponen dirigida por algunos anarquistas a la conferencia reunida en Roma contra el anarquismo.

El ministro Canevaro dice que semejante Memoria no ha llegado a poder de los comisionados.

Según los fragmentos dados a luz, los anarquistas no son únicamente los que han anunciado un asesinato, sino también los que, han buscado para lo porvenir otros ideales, quieren realizarlos por diferentes medios, aunque se hagan solidarios de los compañeros que han pasado a la categoría de mártires.—*Fabra.*

## De los Estados Unidos

Washington 2.—Se ha publicado el informe del ministro de la Guerra, Mr. Alger. En este informe se pide que el ejército sea elevado a la cifra de 100.000 hombres, para satisfacer las necesidades militares de las islas conquistadas.

Se reclutará parte de este contingente entre los indígenas.

Se indica la necesidad de la creación de gendarmerías locales.

Se aconseja que se procure dar trabajo a los habitantes pobres, mediante la concesión de pequeños ferrocarriles.

Si el gobierno de Cuba rechaza esto, se le obligará a conservar a su costa los ferrocarriles de la isla.

El informe es voluminoso y hace la historia de la guerra con España.—*Fabra.*

## La conferencia de París

París 2.—La comisión hispanoamericana de la paz se reunió a las diez de la tarde hasta las tres y cuarenta y cinco.

Mañana volverá a reunirse.

París 2.—Los debates sostenidos hoy en la comisión hispanoamericana de la paz, se han referido al método que ha de adoptarse en la redacción de los artículos del tratado que falta por ultimar.

Los americanos han pedido que los asuntos se traten en el orden que tenían en el protocolo.

Los españoles sostienen que debe darse prioridad a las cuestiones que son consecuencia necesaria de los artículos ya adoptados, sobre toda otra cuestión que no haya sido llevada todavía a debate.

Aunque existe completo acuerdo en el fondo de todas las cuestiones, entre los comisarios de una y otra nación no ha llegado a resolverse nada sobre la cuestión de método, para la cual han consultado americanos y españoles a sus respectivos gobiernos.

La próxima sesión se celebrará mañana por la tarde, si para entonces han recibido los delegados las instrucciones de referencia.

Calculase que los trabajos de la comisión invertiran todavía unos diez días.—*Fabra.*

## EN LAS BISAYAS

Ayer el Sr. Sagasta confirmó la noticia que ya adelantamos a nuestros lectores, de haber telegrafiado al general Ríos ordenándole que se limite a permanecer a la defensiva, puesto que en virtud de lo ya pactado con los Estados Unidos, ya no son de España aquellos territorios, y serian estériles los sacrificios que realizara la guarnición de Ilo Ilo.

En el telegrama se le decía también que si los insurrectos atacaban, podian abandonar la plaza embarcándose en los vapores surtos en el puerto y en los que deben llegar de un momento a otro.

## Consejo de ministros

Se reunieron anoche los ministros en la Presidencia.

Primeramente se dió cuenta del mensaje de la asamblea de Zaragoza.

Los consejeros de la Corona acordaron que cada uno de ellos estudie particularmente los puntos que se relacionan con sus respectivos departamentos, para someterles todos a estudio del Gobierno, proponiendo, según los casos, las medidas administrativas o legislativas que estimen procedentes.

No se ha fijado el plazo en que deben terminarse estos informes ministeriales, que deberán examinarse en uno de los próximos Consejos.

Se dió lectura al documento que el señor Centurión, a nombre de las familias de los prisioneros, dirigió a la Reina.

Los ministros acordaron insistir de nuevo para que el Sr. Montero Ríos consiga que los yankees intervengan en el asunto, y dar todo género de facilidades para que la iniciativa de la Cruz Roja y de los particulares dé resultados satisfactorios.

Algunos ministros dijeron que en el Consejo se había leído una carta del general Polavieja, manifestando que la comisión de la Cruz Roja había desistido de su proyectado viaje al Archipiélago—y así se telegrafió a provincias;—pero informes recibidos a última hora, aseguran que no hay tal cosa, y que, por el contrario, saldrá la comisión recibiendo del Gobierno todo género de facilidades para realizar con éxito la importante misión que se le ha encomendado.

El señor ministro de Ultramar, con datos suministrados por los generales Jádenes y Rizo, dijo en Consejo que los prisioneros que hay en la provincia de Cavite eran unos 8.000 militares y 2.000 paisanos.

De las tres horas que duró el Consejo, dos fueron dedicadas a estudiar los trabajos de la Comisión de París.

Tres telegramas del Sr. Montero Ríos se recibieron ayer, consultando puntos que afectan al fondo y a la forma del Tratado de paz.

En el Consejo se redactó un extenso despacho, contestando a esas consultas, que fué transmitido a París anoche mismo. El gobierno desea que en el Tratado se con-

signen primero las cuestiones que arrancan del protocolo, y después las demás que pudieran llamarse accesorias, sin alterar el orden, como se proponían los yankees.

Este propósito se acentuó en la reunión de ayer, de la que se recibieron noticias en el Consejo, y en la que no se tomaron acuerdos definitivos.

Hoy se reunirá también la Comisión y el Gobierno cree, según los ministros manifiestan, que las conferencias terminarán en la próxima semana.

Los ministros negaron haberse ocupado de la solución definitiva que se va a dar a las deudas de Ultramar; pero tenemos entendido que se nombró una ponencia formada por los Sres. Romero Girón y López Puigcerver, para que estudie el asunto y presente un dictamen, que será discutido en un Consejo que muy pronto se celebrará, y que será destinado en totalidad al arreglo de todo lo que se relaciona con el ministerio de Ultramar.

En principio está acordado el pago del próximo cupón.

Se leyeron varios telegramas de los gobernadores de provincias, participando que reinaba completa tranquilidad, y dando cuenta de algunas detenciones y registros hechos en lugares sospechosos.

El ministro de la Guerra y el de Gobernación dieron cuenta de las disposiciones por ellos adoptadas, las cuales merecieron la aprobación de sus compañeros de Gabinete.

Algo se habló—según referencias ministeriales—de proyectos que tiene el señor Correa; pero de ellos, como es natural, nada han dicho los ministros, limitándose a asegurar que el Gobierno vive prevenido y vigilante.

Se habló en el Consejo de la aplicación que puede darse a la indemnización ofrecida por los Estados Unidos, que se pagará en dos ó tres meses.

Y aunque no se tomó un acuerdo definitivo, se considera seguro que al pago de la deuda de Filipinas se aplicarán los millones de la indemnización.

También se ocuparon los ministros de los siguientes asuntos:

El Consejo acordó que el señor ministro de la Gobernación tome las precauciones convenientes, en el caso de que la peste bubónica se extienda por Europa y amenace invadir a España.

—Se aprobó un expediente de Fomento sobre reformas en un puerto de Canarias.

—Se acordó la separación de los alcaldes de Sos (Zaragoza) y Almodóvar del Campo.

—Se aprobaron expedientes de Guerra sobre transportes de efectos militares de Cuba.

—El ministro de la Guerra y el de Ultramar leyeron varios despachos referentes a repatriación, y acordó el Consejo que se active todo lo posible. También acordó algunos detalles preparatorios para la evacuación de Filipinas, y en ese sentido se ha telegrafiado al general Rizo.

## Liquidación

En el ministerio de Hacienda han comenzado los trabajos para hacer la liquidación de los gastos de la guerra y otra liquidación del estado general del Tesoro.

Los trabajos han de servir de base para fijar con exactitud la cuantía de las obligaciones públicas, comprendiendo las Deudas de Cuba y Filipinas.

El resultado de esas liquidaciones habrá de sentirlo el país.

Las nuevas leyes de Hacienda tendrán que ser muy estudiadas y serán muy discutidas, porque sea el actual u otro Gobierno el que las presente, habrán de contener muchas novedades.

## Escuadra yankee á Europa

Un telegrama de Nueva York dice:

«Sábese autorizadamente con referencia a noticias de Washington que el Gobierno americano ha acordado de una manera definitiva formar una poderosa escuadra de buques de guerra americanos para que vaya a visitar los puertos europeos y dé a las naciones de ese continente idea exacta del poderío naval de los Estados Unidos.

El secretario de Marina, Mr. Long, se ocupa ya de dar forma al acuerdo y a la elección y limpieza de barcos que han de formar la escuadra.

Esta ira a Europa este invierno.»

## El escándalo Dreyfus

El ministro de la Guerra, Mr. Freycinet, ha recibido, según dicen de París, una carta del presidente del Tribunal Supremo pidiendo la entrega del expediente secreto del exceptante Dreyfus.

El Consejo de ministros ha accedido a la petición, encargando a Mr. Freycinet que se ponga de acuerdo con el presidente del Tribunal Supremo para que no sea en tregado a la publicidad ninguno de los documentos de dicho expediente.

## EL SENADO FRANCÉS

París 2.—En la sesión de la Cámara de los diputados, y a pesar de oponerse el Gobierno y el Sr. Dupuy en nombre del mismo, a que se discutiera con urgencia la proposición pidiendo que el Senado sea elegido por sufragio universal, dicha proposición ha sido adoptada por 243 votos contra 228.—*Fabra.*

## PLEITO RUIDOSO

Extractamos de *Le Temps* correspondiente al jueves 1.º del actual:

«Hoy se ha reanudado ante los tribunales de París el examen de un asunto judicial, cuyo prólogo se remonta a veinte años atrás.

Trátase de la sucesión de la reina de España, María Cristina, muerta en Sainte Adresse en el año de 1879.

La reina María Cristina dejó varios descendientes directos.

En primer lugar, dos hijas nacidas en su matrimonio con el rey Fernando VII; la que más tarde ocupó el trono de España bajo el nombre de Isabel II, y la duquesa de Montpensier.

En segundo lugar, otros cinco ó seis hijos, habidos en su unión morganática con el duque de Riansares, conocido por D. Francisco Muñoz, cuando era sencillamente capitán de los guardias de Corps.

Al tratar de repartir la herencia, cuyos bienes radicaban, parte en España y parte en Francia, surgieron gravísimas dificultades.

Con objeto de que no siguieran adelante los numerosos pleitos que aquéllas motivaron, se procedió a constituir un tribunal arbitral en la corte de España.

Ante el fallo de éste se inclinaron todos los herederos, a excepción de la princesa «de Drago», quien se negó redondamente a aceptar la sentencia pronunciada por los árbitros, oponiéndose a que fueran retiradas de la Caja de Depósitos varias cantidades que ascendían aproximadamente a la suma de millón y medio de francos.

La recurrente invoca hoy ante la Sala primera de lo civil, que preside el magistrado Mr. Baudouin, la nulidad de la sentencia arbitral, impugnándola por quebrantamiento de forma.

Defiende a la princesa el abogado de los tribunales de París, Mr. Clonet, y representa a los demás herederos el letrado Mr. Waldeck Rousseau.»

## La repatriación

Valencia 2.—Ha fondeado el vapor *San Francisco* que conduce repatriados. Viene el batallón de infantería de Marina destinado a Cartagena.

El *San Francisco* procede de Gibara, de donde salió el 12 de Noviembre.

Han desembarcado 20 enfermos graves. En la travesía han fallecido los oficiales Angel Rodríguez y Juance y 21 soldados.

Vienen 104 enfermos.

La expedición es mandada por el coronel D. Carlos Moreno, y la forman 1.157 soldados, en su mayoría catalanes, andaluces y gallegos.

### De viaje

Telegramas recibidos en el ministerio de la Guerra dan cuenta de la salida de varios vapores que conducen a la Península las siguientes fuerzas:

De la Habana han salido:

El vapor *Villaverde*, que conduce al Capitán general de Cuba, a los generales Bernál, Solano y Tejero, 16 jefes y oficiales y 255 de tropa.

Total, 285.

El *Covadonga*, con 152 jefes y oficiales y 2.370 de tropa.

El *María Cristina*, con el general Hernández de Velasco, 104 jefes y oficiales y 1.628 de tropa.

Total, 1.733.

Y de Nuevitás:

El *Isla de Panay*, con 102 jefes y oficiales y 1.615 de tropa.

Total, 1.717.

El *Candernagor*, con 17 jefes y oficiales y 1.057 de tropa.

Total, 1.074.

El *Béjico*, con 213 jefes y oficiales y 620 de tropa.

Total, 833.

El *San Agustín*, con el general Marché, el médico Losada, 17 jefes y oficiales y 2.227 de tropa.

Total, 2.244.

El total de las fuerzas repatriadas que vienen a bordo de los citados buques, asciende a 9.508 hombres.

## Marruecos

De Marruecos se han recibido noticias que han causado bastante sorpresa en Tánger.

Se asegura que en la capital del imperio se preparan para dentro de poco tiempo importantes cambios en el personal de altos funcionarios de la administración.

Se supone que el sultán Abdel-Aziz con objeto de desarmar a los muchos y poderosos enemigos del gran visir Bah-Amed, se propone alejar de la corte a éste y sus auxiliares.

## Libro útil

La Administración Práctica ha recopilado en un pequeño volumen el Reglamento de Consu-

mos de 11 de Octubre último y el Especial del Resguardo de 29 de Septiembre de 1885.

Siendo muchas las personas a quienes interesan las anteriores disposiciones que tienen que consultar con frecuencia, nuestro colega ha buscado el medio de que pueda llevarse constantemente en el bolsillo el libro que nos ocupa, encuadrado en tela con esmero para que no sufra deterioros con el uso, prestando así un inestimable servicio, tanto a las autoridades, como a los concejales, administradores de consumos, peritos repartidores y a los contribuyentes en general.

Precio 2 pesetas. Los pedidos, previa remisión de su importe, sin cuyo requisito no se servirá ni un solo ejemplar, a D. Antonio Giner, Arco de Santa María, 4, imprenta, Madrid.

## CONFLICTOS DE JURISDICCION

ENTRE LA ADMINISTRACION

## y los Tribunales de justicia

Esta obra en 4.º mayor, que consta de 529 páginas además de las del prólogo, es nueva en su género, y viene a satisfacer una gran necesidad facilitando el estudio de una de las más complicadas ramas de nuestra legislación.

En efecto, era preciso hojear una multitud de volúmenes para buscar las decisiones de competencias administrativas y recursos de queja por abuso de poder y conocer la jurisprudencia establecida sobre determinada materia al resolver los conflictos de jurisdicción surgidos entre la Administración y los tribunales de justicia.

En la obra mencionada encuentra el lector reunidas las expresadas decisiones por orden alfabético de materias.

Para que sea más completa, el autor don Sebastián Mignel y González, juez de primera instancia de Málaga, ha comprendido en su importante obra, no solo la jurisprudencia establecida sobre el fondo de las diversas materias, sino también la que concierne a los procedimientos que deben seguirse en la sustanciación de los conflictos que surgen entre la Administración y los tribunales de justicia.

La utilidad de este libro no puede ser más notoria.

Precio, 8 pesetas.

Los pedidos acompañados del importe, sin cuyo requisito no se enviará ningún ejemplar, deben dirigirse al Administrador del CORREO DE MADRID, Arco de Santa María, 4, Madrid.

## Bolsa

FONDOS PUBLICOS	Del 1	Del 2
4 0/0 PERPETUO INTERIOR		
Fin corriente.....	54 29	53 10
Item fin próximo.....		52 75
Serie F de 50.000 pts. nomis.	54 21	53 15
» E. de 25.000 »	54 25	53 30
» D. de 12.500 »	54 40	53 30
» C. de 5.000 »	56 10	56 60
» B. de 2.500 »	56 10	56 85
» A. de 500 »	57 10	57 10
» G y H. de 100 y 200.....	56 90	56 20
En diferentes series.....	56 15	56 40
4 0/0 PERPETUO EXTERIOR		
Serie F. de 24.000 pts. nomis.	58 75	57 90
» E. de 12.000 »	58 75	57 90
» D. de 6.000 »	58 81	
» C. de 4.000 »	59 20	58 10
» B. de 2.000 »	59 55	
» A. de 1.000 »	59 95	
» G y H. de 100 y 200.....	59 90	59 50
En diferentes series.....	58 75	58 30
Partidas de 50.000 pts. nomis.	00 00	
Id. de 100.000 »	00 00	57 90
4 0/0 AMORTIZABLE		
Serie E. de 25.000 pts. nomis.	65 50	65 30
» D. de 12.500 »	65 50	
» C. de 5.000 »	65 75	65 35
» B. de 2.500 »	65 85	65 45
» A. de 500 »	66 85	67 00
En diferentes series.....	66 10	65 19
Obligaciones del Tesoro (serie A).....	000 00	101 00
Idem Id. (serie B).....		
Idem de Aduanas interés 5 0/0 anual, núms. 1 al 1.600.000.	87 60	81 75
Idem hasta 10.000 pts. nomis.	87 60	81 75
Billetes de Cuba (1886).....	55 50	50 50
Idem hasta 1.000 pts. nomis.	55 50	50 50
Billetes de Cuba (1890).....	45 10	41 65
Idem hasta 10.000 pts. nomis.	45 21	41 75
Obligaciones Filipinas 6 0/0.....	65 50	59 50
Idem hasta 10.000 pts. nomis.	65 75	59 50
Cédulas hipotecarias al 5 0/0.....	106 00	105 75
Idem al 4 0/0.....	100 40	100 90
Acciones Banco de España.....	301 51	389 00
Com. Arrendit. de Tabacos.....	222 51	
S. de elect. de Chamberí.....		103 50
CAMBIOS		
Londres, vista.....	00 00	
París, vista.....	39 00	37 05

## LOS CARTELES

Para el 3 de Diciembre.

REAL.—Lohengrin.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—El sí de las niñas.

—El mensajero de paz.

NUOVO TEATRO.—A las 8 1/2.—París fin de siglo.

PARISH.—A las 9.—María del Carmen.—Última presentación del «Wargraph» con nuevas vistas.

LARA.—A las 8 1/2.—(Moda).—El espejo del alma.—La reina.—La Praxiana.—El rey Lydia.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El señor Joaquín.

—Buenas noches, señor don Simón.—Campanero y sacristán.—Gigantes y cabezudos.

APOLLO.—A las 8 1/2.—El santo de la Isidra.

—Pepe Galardo.—La chavala.—La fiesta de San Antón.

ROMBA.—A las 8 1/2.—Los embusteros.—(Debut de doña Trinidad Pérez) Campanero y sacristán.—La nieta de su abuelo.—El pillo de playa.

